



办好人民满意教育

遍栽桃李树 广育栋梁材

文/图 聂爱阳 刘骥

百年大计,教育为本。赤壁人杰地灵,赤壁人历来重视教育发展,市委、市政府全面贯彻党的教育方针,不断加大教育投入,让赤壁教育名片更闪亮。在今年新冠肺炎疫情影响下,赤壁教育系统干部职工勇担责任,不辱使命,呈现出积极变化。在今年高考中,打一个漂亮的翻身仗,全市共3357名考生参加高考,仅赤壁一中全校文理科600分以上达134人,首次突破百人大关,比去年增长131%,新增76人。

眼下,新的学期拉开序幕,赤壁教育人正以教育者的情怀、改革者的气魄、奋斗者的实干,做好各项准备工作,攻难点,击重点,推进教育高质量发展。



超前谋划 做好学前部署

8月26日上午,赤壁市疾控中心接种大厅内,家长带着孩子有序排队,等待疫苗接种。“我每天都按老师的要求在手机上打健康码,为开学做好准备。”家长刘阳对“神兽”终于归笼满怀期待。

赤壁市教育局为全面恢复教学秩序,提前谋划,科学精准做好全市校园疫情防控、制定开学工作方案。各学校党组织书记和校长(园长)作为第一责任人,全面组织教职工做好开学准备,并

制定了开学工作计划和传染病防控三案十一制,落实对师生员工的健康监测要求,按照“错区域、错层次、错时、错峰”“属地统筹”等原则,建立完善疫情联防联控机制,做好防疫物资储备和校园环境卫生整治;强化教室、食堂、宿舍、实验室等重点场所疫情防控及安全管理,突出对“重点地区、重点人、重点节点、重点事”的防控;组织开展多次培训、消杀和应急演练等,全面做好秋季学期教育各项准备工作。



开学前赤壁市各学校纷纷进行防疫消杀

一校一策 化解大班现象

“今年我们小学、初中起始年级严格控制控制在55人一个班”,8月30日,赤壁市实验外国语学校校长宋绍华说。

据悉,为推动教育高质量发展,赤壁市从“抓校建、抓师资、抓管理”入手,制定化解大班额“一校一策”方案,多途径增加城区学位供给。通过改扩建部分小学、中学,租赁周边场地新增教室。为了腾出教室,蒲圻二小、蒲圻三小、蒲圻四小、赤马港学校取消或压减学校原有学前班。今年以来,该市还新招聘教师

339人,进一步增强教师队伍,充实师资力量。加强学籍管理,继续实施联校托管改革等举措大力化解大班额工作。

不仅如此,该市还掷资新建、扩建北山幼儿园、汪家堡小学、陆水湖清泉学校、陆水湖幼儿园等学校,计划新增6940个学位,以满足化解大班额的学位需求。自2020年秋季开始,该市陆续消除小学、初中起始年级大班额,力争将该市大班额比例控制在5%以内。



赤壁市北山幼儿园施工正酣

交流轮岗 优化教师队伍

“我在原来学校呆了快二十年了,能有这次机会既换了环境,又能和新学校的老师们有思想上的交流、碰撞,学习新东西,这种感觉非常好!”8月28日,交流轮岗到赤壁第一初级中学工作的教师陈天意说到。

“今年秋季学期,仅赤壁第一初级中学就有5位教师交流到我们学校,一下就激发了我们学校教师队伍的活力。”市实验中学校长李朝晖说。

据悉,今年7月份,赤壁市2020年城区义务教育学校教师交流轮岗计划人数出炉,并在8月底全部到岗。该市120名城区义务教育学校教师(初中52人、小学68人)将进行为期三年的交流轮岗,在今年秋季新学期开始,交流到新学

校新岗位,当好新一轮深化教育改革的先锋。

“每学年交流轮岗比例不低于符合交流条件教师总数的20%,其中骨干教师交流轮岗应不低于交流教师总数的50%。此项工作到2022年将全面展开。”市教育局党组书记、局长胡新文说。

交流轮岗让老师们进行相互学习交流,骨干教师到农村学校、城区薄弱学校的一线岗位教学,为学校带来专业指导、接地气;也让薄弱学校教师到城区开展教学,培养薄弱学校的“造血”功能,铸师魂、缩小城乡、区域、校际之间师资差距,强基固本,力促赤壁教育教学质量的提升。



蒲圻四小开学第一天

饶水发养殖水鸭 叩开幸福大门

本报讯 通讯员丁铮铮报道:富贵本无根,尽从勤里来。家住赵李桥镇羊楼洞村的饶水发通过政府的帮助和自己的努力,靠着养殖水鸭叩开了幸福生活的大门,实现了从贫困户到养鸭能手的华丽转身。

羊楼洞村山高林密,这里曾经交通不便,消息闭塞,可以耕作的田地少,大多数村民只能老老实实过着靠山吃山的

穷日子。

饶水发告诉笔者,他自己没有房子,住在岳母家,孩子和老婆身体都不好,后来自己打石头还把手弄伤了。

饶水发受伤后,让本来就拮据的家庭雪上加霜。但是他没有自暴自弃,在村“两委”及驻村帮扶工作队的帮助下,风风火火地干起了养殖水鸭的当行。村“两委”及帮扶责任人积极解决他的生活

和养殖难题,让饶水发少了很多的后顾之忧。

2017年,饶水发一家三口顺利搬迁到赵李桥镇石人泉易地扶贫安置点。新房子宽敞明亮,居住条件得到很大的改善。饶水发整个家庭状况有了很大的改观,这让全家更增添了脱贫致富的信心。

搬到新房以后,饶水发终于可以安

下心来养殖水鸭了。在养殖实践中摸索总结经验,形成了从成品水鸭到鸭蛋到孵化幼鸭的循环养殖模式。2018年,饶水发顺利甩掉了穷帽子。

饶水发边走边呼唤,水鸭齐声回应着。声音相互融合汇聚在一起,越来越大,越来越近。饶水发脸上洋溢着笑容,小康生活也像鸭群的回声一般,越来越近……

志愿者真情服务 情暖老人心扉

本报讯 通讯员胡新华、来玉梅报道:“你们真好,还帮我理发。”一句平常的话语,表达的是八十一岁熊世炎老人发自内心的感激!

8月31日,赤壁市志愿者协会红心志愿服务队的志愿者们来到熊世炎老人家中开展志愿服务,帮助打扫卫生,整理家务,还为老人洗头理发。

熊世炎老人是车埠镇黄土村二组的

一名老党员,1939年生,已中风17年。红心志愿服务队在队长陈胜祖的带领下走进黄土村,开展“关爱失能老人”志愿服务活动。对黄土村的失能老人,志愿者们早已耳熟能详:胡典成,71岁,老党员,中风18年;曾令虎,74岁,瘫痪4年;刘月英,68岁,中风,靠轮椅度日;刘家顺,73岁,瘫痪……在这些老人的背后,都有红心志愿服务队奉献的一片

爱心。黄土村支部书记刘小新说:“感谢赤壁市志愿者协会红心志愿服务队来到我村开展新时代文明实践志愿服务活动。作为一名共产党员,我愿意把我的爱心化为行动,去关爱社会上的每一个需要得到帮助的人,弘扬志愿服务精神,与现代文明同行,与社会同进步。”

据了解,“关爱失能老人”是红心志

愿服务队精心打造的一个志愿服务品牌项目,坚持每月开展一次文明实践志愿服务活动。此次活动已是今年连续第四个月开展的志愿服务活动。队长陈胜祖感慨颇深:“失能老人作为老年人中的特殊群体,需要专业的照顾,更需要全社会的关心。我们的行为,仅是播下善与爱的种子,期待更多的人奉献一片爱心,关爱失能老人。”

唱响时代主旋律

赤壁举行红色故事宣讲大赛

本报讯 通讯员舒俊杰、陈明报道:为铭记抗战历史、传承抗战精神,凝聚奋进的伟大力量,弘扬爱国主义精神和伟大的民族精神,深切缅怀抗战先烈的光辉业绩,唱响爱党爱国爱社会主义的时代主旋律,引领广大干部群众聚力“1356”区域和产业发展布局,在纪念抗战胜利75周年之际,赤壁市举办“铭记抗战精神、传承家国情怀”红色故事宣讲大赛。

据悉,本次大赛由赤壁市委宣传部分主办,共青团赤壁市委、教育局、融媒体中心、文学艺术界联合会承办。半决赛已于9月3日在赤壁市融媒体中心举行,该市各战线通过初赛推选出来的37名选手同台发声,或讲述发生在父辈身上的红色故事,或讲述赤壁热土上发生的红色故事,以此致敬抗战岁月,时刻提醒我们牢记历史,不忘硝烟里的铁血荣光。

此次半决赛获胜的优秀选手及作品,还以共青团“青年宣讲团”名义,将经典红色故事送进学校、送进企业、送进村(社区)、送进大街小巷,表达赤壁人民铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来的共同心声。

“筑巢”引凤

赤壁人才公寓引才留人

本报讯 通讯员周刚、胡沙报道:近日,赤壁市第二批人才公寓分配活动启动,11名引进高层次人才以抽签方式领取人才公寓钥匙。

“今年研究生毕业之后就来到了赤壁,很荣幸立刻就分到了自己的公寓,对于到赤壁工作,我感到很安心、很暖心。”应届硕士毕业生伍裴琳说道。

人才公寓是赤壁市引才留人的一项重要举措,由一室一厅高层电梯房打造,每套公寓都配有床、衣柜、空调、冰箱、洗衣机、热水器等生活必备家具家电,符合拎包入住标准。同时,按照《赤壁市引进高层次人才实施办法》规定,符合条件的高层次人才由政府给予全额租金补贴,租金全免。

赤壁税务多措并举

让办税服务提速提效

本报讯 通讯员蒋惠君、但敏报道:“以前办理业务要早早来叫号排队,半天的生意就耽误了。现在只需在电子税务局上申请预约办税,一来就可以办事,大大减少了等候时间,即到即办,确实方便多了。”9月1日,纳税人邱菊英高兴地说道。

近期,正值灵活就业、一区一园等人员社保费缴纳高峰,赤壁市税务局办税服务大厅每日叫号量高达300余个。为方便纳税人办理业务,提高办税服务效率,提升纳税服务质量,该局积极践行“网上办、预约办、错峰办、安全办”的办税理念,通过电话告知、电子屏滚动、钉钉和QQ税企群等宣传方式,大力向纳税人宣传普及在湖北省电子税务局上预约办税的途径和具体操作,倡导纳税人选用“预约办税”和“网上办税”相结合的办税方式办理涉税事项,积极推广预约办税新渠道。

下一步,赤壁市税务局办税服务大厅还将继续拓展便民办税渠道,引导纳税人预约办、错峰办、分流办,减少办税等待时间,提高办税效率,为企业复工复产增添助力,竭力为纳税人提供更快更便捷的办税服务。

赤壁城发集团

开展清河志愿活动

本报讯 通讯员王莹、熊莺报道:8月28日,赤壁城发集团组织90多名青年志愿者前往陆水湖风景区开展“共饮家乡水,保卫母亲河”志愿活动。

志愿者们身穿红马甲,头戴小红帽,手持火钳、铁铲、垃圾袋等清洁工具,对陆水湖景区岸边漂浮物、绿化带中遗留垃圾及景区道路废弃物等进行全面清理。活动持续近三个小时,行程约10公里,共捡拾垃圾100余袋并运至处理站进行集中处理。活动中,志愿者们还为沿线居民群众宣讲环保知识,积极营造“保护环境,人人有责”的良好氛围。

赤壁城发集团青年志愿者将继续发扬志愿服务精神,从自身做起,从点滴做起,积极践行绿色环保生活理念,为建设河畅水清、岸绿景美的生态赤壁贡献自己的力量。

赤壁中医医院血透应急队

赢得患者点赞

本报讯 通讯员胡元香报道:近日,很多透析患者纷纷点赞赤壁中医医院,夸奖该院医护人员服务细心周到,让患者感受到亲人般的关怀。

这是怎么回事呢?原来,中医院血透室设置在旧住院部6楼,唯一的一部电梯于8月21日至8月27日停运保养,这可难坏了血透室的医务人员和患者们。

为了让患者及时得到治疗,该院迅速组建应急小组,安排专人用担架抬患者上下6楼。但伟、仇一愚、雷文亮、黄柱、谢君、田逢春6人欣然受命开始轮班,随时接送患者上下楼。

路过的医生、护士、患者家属看到这个情景,纷纷对他们竖起了大拇指。患者自己更是一个劲儿地道谢,身体稍强壮些的患者不忍心给医务人员增加负担,纷纷坚持自己上下楼梯。

“一切为了患者”是中医医院一直以来遵循的服务宗旨。多年来,该院医务人员想着法子为患者解决各种实际困难,患者也会体谅医务人员偶尔的照顾不周。良好的医患关系已经在互相理解下建立起来。